



中心城区商品房契税补贴延至明年1月底

契税缴纳可优先通过网上办理



市民正有序排队等待办理购房契税补贴

□记者 何晴 文/图

本报讯 为促进我市房地产市场平稳发展和良性循环,鼓励、助力市民安家置业,今年6月,中心城区出台了商

品房契税缴纳政府补贴政策。临近年关,商品房契税缴纳补贴政策已进入倒计时。

12月27日,记者在市行政服务中心一楼购房补贴综合窗口看到,前来

办理购房契税补贴业务的市民络绎不绝,大厅里排起了长队。“早上7点就来排队了,就是担心人太多。”市民崔女士说。

根据中心城区购房契税补贴办公室发布的公告显示,申请人须在2022年12月31日前缴纳契税并于2023年1月31日前申报办理购房补贴。虽然距离截止时间还有一个多月,但现场办理业务的多名市民表示,想赶在月底前办好,以免错过补贴时间。针对市民担心的问题,市住房和城乡建设局房产交易服务中心相关负责人张伟介绍,目前虽不支持线上办理补贴业务,但窗口工作人员正加班加点为市民服务,确保市民“只跑一趟”,只要符合条件的都会尽收尽办,建议大家有序错峰办理。“十分理解市民朋友急于办理的心情,请市民朋友放心,如果到截止时间还有符合条件的市民没有成功办理,会依据实际情况提前发布公告延长申请时间,以确保每一位符合条件

的市民都能享受到补贴政策。”张伟说。

关于契税缴纳,记者在现场了解到,为减少人员接触,降低感染风险,契税缴纳可优先通过网上办理,办理大厅内有工作人员引导、为市民答疑解惑。

网上办理契税流程如下:

第一步,在应用商店里下载“河南税务”APP。第二步,点击“我的”进行实名认证。第三步,点击“办税”,找到“增量房契税申报”,输入合同编号等信息(★号为必选项),输入购房人、配偶及未成年子女信息(有共有人需要在共有人信息勾选),保存后进入申报界面,选择所在房屋街道,选择房屋套次;发票信息点击“扫一扫”,扫描发票二维码,保存,核对申报信息、税款信息,无误后提交、缴费、付款,完成后再次进入契税申报,点击缴费,刷新,打印出完税证明即可。

提示:需纳税人本人手机关联本人银行卡。②18

崇尚先进 学习先进 争当先进 全省政法系统向我市因公牺牲民警张东学习

□记者 任富强 陈永团

本报讯 记者日前获悉,近日,为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,充分发挥先进典型的示范带动引领作用,在全省政法系统营造崇尚先进、学习先进、争当先进的良好风尚,激励广大政法干警在新时代新征程政法工作高质量发展上更加担当作为,省委政法委决定,在全省政法系统开展向因公牺牲公安民警学习活动,我市因公牺牲民警——商水县公安局法制大队二级警长张东在学习之列。

张东同志从警31年来,长期扎根基层一线,先后在派出所、督察大队、法制大队等部门工作。在基层派出所工作期间,他带领民警大力加强社会治安管理防范,广泛发动群众参与社会综合治理,关注基层群众的急难愁盼,为群众办好事、办实事,赢得了人民群众的广泛赞誉。尤其是自“百日行动”开展以来,张东同志以强烈的事业心和责任感,全身心投入各项工作。2022年8月16日下午,张东同志在执行公务期间突发心脏疾病不幸牺牲。张东同志生前曾荣立个人三等功1次,荣获个人嘉奖1次,

被评为河南省优秀人民警察2次。从警31年来,张东同志始终不忘初心、扎根基层,生动诠释了“人民公安为人民”的铮铮誓言。

省委政法委决定指出,要学习他们听党指挥、忠诚使命的政治品格,始终做到对党绝对忠诚;学习他们恪尽职守、爱岗敬业的担当精神,始终保持奋发有为;学习他们牢记宗旨、心系群众的为民情怀,始终站稳人民立场;学习他们恪守法治、坚守正义的职业操守,始终维护公平正义;学习他们严以律己、严守底线的过硬作风,始终坚守清正廉洁。②2

打造特色产业 支持重点项目 实施多重保障 我市多点发力巩固脱贫攻坚成果

□记者 付永奇 实习生 毛奕晨

本报讯 近年来,我市坚持把产业振兴作为推进脱贫攻坚的核心举措,围绕保脱贫、强产业、补短板、防风险、促巩固,立足资源优势,发挥政策效能,着力实施一批前景好、规模大、带动能力强的扶贫产业项目,确保村村有产业发展、户户有增收项目、人人有脱贫门路,探索出一条具有周口特色的巩固脱贫攻坚成果新路径。

我市充分发挥各地资源禀赋,要求每个县市区至少培育打造出一个以上优势特色脱贫主导产业,形成特色种植、特色养殖、特色加工、新能源、生态旅游、电子商务、闲置资源再利用等各具特色的“七种业态”。西华县依托胡辣汤这块金字招牌,着力发展粉条加工、腐竹加工和酱油、香醋酿造等关

联企业,开发出8大类60多个品种的系列胡辣汤调料,带动4000余户贫困户、监测户增收致富;鹿邑县以尾毛化妆刷为主导产业,打造产业集聚区,入驻化妆刷企业131家,尾毛化妆刷生产经营户1000多家,带动2000余名脱贫群众稳定增收;项城市依托防水产业,充分发挥能人带动作用,防水从业人员达30多万人,显著带动群众脱贫致富;川汇区利用近郊优势,帮助300多名贫困群众进入高新区企业,100多名脱贫群众在华耀城商贸物流中心务工,实现了稳定增收;沈丘县充分发挥扶贫车间作用,入驻车间员工5020人,其中脱贫人口、监测人口804人;淮阳区太昊陵、龙湖旅游产业发展带动全县脱贫户、监测户创业就业人数3000多人。

我市依托土地资源优势、农民技

能优势、种植习惯优势,重点推进种养加项目发展,提升种养加项目占比,做优做强种养加。目前,全市种养加项目占产业项目总投资的91.4%,资金占比75.9%。市委、市政府组织全市扶贫种养加项目观摩,专题研究、专题推进,提出“项目不分大小、要有特色,收入不分多少、要能持久”,既抓大项目,也抓庭院经济、村头经济,形成种养加项目遍地开花、脱贫群众产业发展多元化的格局。

积极推广“兜底保障、保险保障,基地带动、能人带动”稳定脱贫增收模式,千方百计增加脱贫户、监测户收入,全方位、多层次拓宽就业渠道。目前,全市培育市级产业扶贫示范基地213个,带动脱贫户、监测户3.77万户、12.06万人,实现产业帮扶脱贫户年人均纯收入过万元。②18

市食安办召开新闻发布会

通报“守底线 查隐患 保安全”开展情况

□见习记者 田亚楠 通讯员 连平

本报讯 12月22日,周口市食安办组织召开深化食品安全放心工程建设攻坚行动暨食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动新闻发布会,对攻坚行动和“守底线、查隐患、保安全”专项行动开展情况向全市人民做了通报。

实施深化食品安全放心工程建设攻坚行动,由市政府印发了总体方案,及时召开动员部署会,成立行动领导组,由市卫健委、市生态环境局、市农业农村局、市市场监管局、市粮食和物资储备局、周口海关分别牵头实施12个专项行动,市食安办建立了调度通报考核和亮牌督办机制,强化对风险监测行动、产地环境净化行动、农药兽药使用减量行动、保健食品行业专项清理整治行动、农村假冒伪劣食品治理行动、餐饮质量安全提升行动、食用农产品市场规范化建设行动、“三小”治理提升行动、网络食品“净网”行动、校园食品安全守护行动、“优质粮食工程”行动、进口食品“国门守护”行动的落实,加强食品安全监管,严厉打击食品违法犯罪行为,查办案件920件,罚没款691.8万元,守住了食品安全底线,确保了人民群众舌尖上的安全。

开展“守底线、查隐患、保安全”专项行动以来,累计检查市场主体5.5万多家次,发现风险问题3835个;开展监督抽检18539批次,发现问题样品402批次;处理投诉举报1万多件,为消费者挽回经济损失100多万元,为实现建设新时代现代化周口的目标奠定食品安全基础。